2017年7月8日

市场观察

A股有望开启上升新时代

上周谈过的几个观点,本周部 分得到了印证。茅台终于跌了,宣告 防御策略开始改变, 市场对后市的 看法发生了变化,应该是乐观预期 上升了。而周期性行业本周果然出 现了重大转折,钢铁、煤炭、有色等 资源性板块表现很强劲,这和业绩 大幅改善,行业回暖,经济增速回暖 等基本面的转变都察不可分。

本周大盘也果然出现了震荡, 但是由于保险股的强势上涨, 加上 周期股的上涨,大盘振幅减弱,度过 了下跌的危险期。保险行业处在业 绩上升的拐点, 所以在四大强势板 块里表现最好,应该有机构资金长 期关注,下跌的机会引发了新增资 金进场。本周大盘强势的重要因素 还是和经济回升的预期有关,这个 直接刺激了周期性板块, 也让投资 者对股市的预期变得乐观。笔者还 是认为后面将引来一轮上升行情, 市场风格会适当改变, 大板块里继 续看好资源性股, 小板块有望迎来 百花齐放的格局,因为跌多了就要 涨,这是股市涨跌的基本规律。

担心本周大盘出现剧烈震荡的 还有一个重要因素是港股市场。前 一阶段恒指强势攀升, 一举攀升到

了 26000 点之上, 近期开始进入了 高位震荡和滞涨阶段,果然7.1后 恒指出现了大幅回调, 还好对于 A 股的影响有限,说明 A 股市场近期 确实开始走强了,不再是一副弱不 禁风的样子了。本周还宣布了增加 香港的 RQFII 额度,从原先的 2700 亿额度提高至了5000亿,这个举措 虽然短期对 A 股市场没有明显影 响,但是长期来看还是有深意的,扩 大了对外开放 A 股市场的步伐,背 后有着人民币国际化战略加速和争 **夺全球资本市场资金流入的大**背 景。配合前期 MSCI 通过加入 A 股 市场的协定,可以发现 A 股市场的 国际化步伐也在加快,资金流入、投 资结构变化等等都在发生着很大的 变化,如何跟上这样的节奏是专业 选手都要认真思考的。普通投资者 可以选择简单点的模式,就是多选 业绩好的公司,少参与亏损公司的

本周当然还有一些不利的消 息出来,比如周五大盘低开,起因 就是突然有几十家公司的 IPO 过 会了,这是什么节奏?还有乐视网 的事件越搞越大了,对干乐视网的 投资者是个不折不扣的灾难,同时

也给其他高科技投资者敲响了警 钟,没有业绩只讲故事最后还是要 还债的,投资者做好了心理准备 吗? 具备识别真假的专业能力吗? 最近美林证券有个分析报告,警告 了高科技板块的风险,对资源性板 块和基建板块给了好评,和笔者的 观点基本一致。投资者在这个最坏 的时代,也是最好的时代,一定要 擦亮眼睛,选择业绩好的公司不会 错的。在迎接即将到来的牛市时 代,择优弃劣,预祝投资者都能赚 得盆满钵满!

国元证券 王骁敏

🂆 专家看盘

7月第一周,尽管也受 到若干似是而非的黑天鹅 事件的侵扰,沪深股市仍摇 摇晃晃地站上了 3200 点整 数关。盘中热点除保险煤炭 钢铁等权重股外, 石墨烯、 稀土永磁以及次新股等也 趋于活跃,市场风险偏好有 所上升。从目前看,7月份 A 股有继续反弹的机会,上 档目标位分别在 3230 占缺 口位置以及3250点一线。

从技术层面看,目前 上证指数 K 线形态保持震 荡盘升态势,形成稳健的 上升通道,而且已经有效 突破由 120 天半年线和 250 天年线所构成的震荡 箱体, 跨上3200 点整数关 台阶并封闭了4月下旬的 3196 点跳空缺口。技术形 态及均线系统均已转为强 势格局, 支持大盘持续反 弹。从上档看,3230点~ 3238 点存在一个跳空缺 口,然后 3250 点一线将有 多空博弈,这是3300点能 否最终突破的前哨战,目 前还胜负难卜。

当然, 短线市场也有两个稍稍不 利的因素。一个还是场内资金严重短 缺, 存量资金不断流失而增量资金难 觅踪迹,导致供求关系持续偏紧,压力 山大。好在场外资金倒是充沛,5月末 公募基金规模突破10万亿元,其中主 要增长的就是存取灵活的货币基金. 其规模也达到创纪录的5.11万亿,占 到整个公募规模的半壁江山。在货币 基金中,以余额宝"一股独大"为代表 的天弘基金规模超大,紧随其后的工 银瑞信和易方达基金也都凭借着货币 基金而领先其他同行, 可见在股市预 期不明确的前提下,大量资金囤积于 货币市场基金当中,成为资本市场的 潜在后援。未来,这些资金能否成为股 市援军,关键还是要靠 A 股市场是否 具有盈利效应、财富效应,所谓打铁还 需自身硬。

第二个值得关注的因素就是要谨 防黑天鹅影响。本周四受传闻影响,个 别民企个股大幅下跌,好在公司及时 澄清、"止血"以免错误信息以讹传讹, 但仍然未能收红,反映出投资者情绪 仍然不够自信和稳定,一有风吹草动, 仍然慌不择路。除了这个消息以外,作 为创业板前三甲的乐视网目前明显陷 干闲境,如果短期内复牌,则对创业板 指数将形成巨大拖累,因此能否复牌、 何时复牌也成为影响人气、影响指数 的重要因素。这一点那一把我,但也需 观察和谨防。

申万宏源 钱启敏



多方占优 震荡上行

域) 大盘分析

近期在一系列因素影响下, 多方略占据主动,大盘指数展开 超跌反弹,在整体缩量的环境下, 中小市值成长股表现略优于大盘 蓝筹,深成指表现则好于沪综指, 市场有风格转换的迹象。从影响 大盘的因素看,进入6月中下旬, 美联储议息会议"靴子落地",A 股成功加入 MSCI 指数体系, 随 着不确定因素的减少,反弹的压 力逐步减弱,指数维持震荡上行。

进入7月份,上市公司中期 业绩情况、金融监管力度和市场 流动性将成为影响大盘运行的 重要因素。目前上市公司中报业 绩已经拉开帷幕,今年率先公布 业绩的部分个股表现强势:作为 上市公司年中业绩总结,自然受 到投资者的广泛关注。 在成长股 整体中报业绩难超预期的环境 下,7月份市场风格继续转换将 会一波三折,而"漂亮50"的价值 发现过程在持续中,中报业绩披 露期,是股价表现最好的题材。 当下的选择原则是:其一、挖掘 业绩内生成长,现在以及未来业 绩持续靓丽的公司,如消费类品 种,同时一批具备估值优势的如 金融、机场和高速公路等板块也 是关注方向;其二、寻求市场对 "严监管"和"紧平衡"的预期差, 一旦风险偏好与流动性超预期, 反弹的动能会快速集聚,建议留

意利好相对集中的国企改革主 题:其三、短期周期品由于一季 报业绩增速巨大,配合经济下行 缓慢,半年报业绩可能仍具有不 错的表现,重点关注低估值的钢 铁、煤炭和水泥行业。

由于当前不论沪综指还是 创业板都迟迟未能大步向上突 破,大部分个股走势仍以震荡为 主。对此操作上,投资者尽量以 逢低吸纳持股等待为主,可考虑 留一部分底仓做趋势性交易,而 另一部分机动仓位做好高抛低 吸。当然标的选择上仍以股价尚 未大涨而中报业绩预增的品种 为重点对象。

中信浙江 钱向劲 本版观点仅供参考

B股市场

本周沪深 B 股市场 延续上周上行格局,在走り 势上,深证 B 指经过周初 的回落整理后,再次发起 冲击, 只是此次回落对技 术指标略有钝化,但是日 线 KDJ 指标出现金叉,预 示短期仍处在短强势行 情。上证 B 指本周步步为 营,向上推进的态势明显, 周四指数冲过330点,稳 扎稳打再上一个台阶,周 五早盘开盘略有回落,但 布林线仍贴在上轨行进。 由于 B 股指数一般是以 A 股马首是瞻, 因此预计沪 B 股近期仍将是紧跟沪 A 从基本面来看,6月

PMI 数据显示,中采 PMI 录得51.7,相比上月出现回升。供需 两端均有所改善,PMI 生产从上月 的 53.4 上升到本月的 54.4;新订单 从上月的 52.3 上升到本月的 53.1。 外需有所改善,新出口订单也出现 小幅反弹。流动性压力的短期缓解 以及金融监管节奏的暂缓,均有助 于市场情绪短期恢复。但从中期角 度看,下半年企业盈利将有所回落, 金融去杠杆、防风险的政策基调仍 会延续, 因此股市更可能维持震荡 态势,趋势性机会还需等待。此外, 上市公司中报披露期来临,有良好 业绩增速的公司或重新受到市场关

注。在当前对小盘股市场环境不利

的情况下,集中关注部分 B 股估值

相对较低,有业绩支撑的标的或许

推断了未来的牛股和今天的牛市的

也是比较合适的一种投资策略。 上海迈步 马宜敏

投资态度选股 投机态度买卖

🂆 教你一招

股市像一个魔力场,据说炒股 十有八九亏损,但挡不住人民群众 前赴后继投身其中。说割韭菜对股 民朋友有点不尊, 现实就是割完 50 后 60 后割 70 后 80 后,现在 90 后韭菜初长成,很快00后也能开

股市信息和方法一箩筐,书架 上很多,电视上很多,街头唾沫横 飞更多,多到成为了噪音。本人根 据十几年证券营业部的工作经验, 去伪存真,去粗取精,归纳出一个 简单炒股法则,奉献给投资者。权 当报答上一代,挽救下一代。我的 方法是:投资态度选股,投机态度

价值投资是公认的有效投资 方法,投资态度选股就是选择优质 的公司股票长期持有。绩优和长期 是两个关键词, 典型代表是巴菲 特。投机的特征是选股听消息找题 材,买卖追涨杀跌快进快出。A股 市场怎么多年来,大多数失败的投 资者都是选股时候听消息找题材, 花哨得不得了,然后热点切换很快 不出意料地被套住, 然后长期持 有,安慰自己说投资。依我看这些 投资者搞反了重点: 选股时候很投 机,套着很持久。

无数事实证明,消息题材都是 套。当年我们炒过的热点:互联网金 融、石墨烯、量子通信、区块链、各种 智能、信息安全、充电桩、3D打印、

花式重组,这些概念没有给市场留 下任何一个经得起时间检验的牛 股,只留给投资者失败体验。纵观市 场,最先超越6124高点的个股群体 和最先超越 5178 高点的个股群体 基本重合,那就是白酒、家电、医药, 和其他一些制造业巨头。贵州茅台、 格力电器、恒瑞医药都是这样的走 势。事实已经证明中国股市绩优股 群体是比较稳定的, 是可以追踪和 把握的。这些公司从财务角度看就 是主营业务收入高且稳定,净资产 收益率高且稳定,每股收益高且稳 定,市盈率低且稳定,分红率比较高 且稳定。可以合理推断,未来的牛股 和今天的牛市大部分是重合的,要 选就选这类股票。

何谓投机的态度买卖? 刚才

大部分是重合的,是大概率事件,存 在个别牛市衰落的可能。风险就是 不确定性, 我们不知道未来掉队的 是哪个股票。那么为了防止踩雷深 套,我们建议给出一个买卖的准则: 股票价格跌破20日均线就出来,涨 回 20 日均线就买回。不介意来回反 复买卖,反复买卖的代价很小,但是 防止了任何一次类似 08 年和 15 年 那样的大跌。这样的操作方法去投 资绩优股,能够保证吃足大部分的 涨幅,而不会有大的回吐,长期可以 锁定和累积巨大盈利。 投资态度选股,投机态度买

卖。望投资者能心无旁骛,体悟 此法。

东方证券 毛彩华

金融城/股市大势